

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

തീരദേശ പരിപാലന പദ്ധതി

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ....ഓർഡർ... 2019-ലെ തീരദേശ മേഖല നിയന്ത്രണ വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാത്തതുമൂലം തുരുത്തുകളിലും തീരപ്രദേശങ്ങളിലും താമസിക്കുന്നവർക്ക് അതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭ്യമാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ), കെ. പി. എ. മജീദ്, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

തീരദേശ പരിപാലന പദ്ധതി

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, 2019-ലെ തീരദേശ മേഖല നിയന്ത്രണ വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ കാലതാമസം വരുത്തുന്നത് പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുവെന്നാണ് പ്രമേയ അവതാരകന്റെ

വിമർശനം. തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നത് പരിസ്ഥിതി വകുപ്പാണ്. നിലവിലുള്ള നിയമപ്രകാരം തീരദേശ പരിപാലന കരട് വിജ്ഞാപനം തയ്യാറാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുശേഷം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് മുമ്പാകെ അത് അവതരിപ്പിച്ച് അവരുടെ അഭിപ്രായം സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിന് ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് നോട്ടീസ് നൽകി ഒരുമാസത്തെ സമയമെങ്കിലും അനുവദിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുശേഷം ഓരോ ജില്ലയിലേയും പൊതുജനങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം കേൾക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിന് സാധാരണ നിലയിൽ രണ്ട് മാസത്തോളം സമയമെടുക്കും. ഈ അഭിപ്രായങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച് കരട് പ്ലാനിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ടെക്നിക്കൽ സ്കൂട്ടിനി കമ്മിറ്റിയുടെ പരിശോധനയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കണം. ആ കമ്മിറ്റി നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ശിപാർശകൾകൂടി പരിഗണിച്ച് കരട് പ്ലാൻ ഭേദഗതി ചെയ്ത് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ശിപാർശയോടെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കണം. ഇത്രയും നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കിയാൽ മാത്രമേ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അന്തിമ പ്ലാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇത്തരമൊരു നീണ്ട പ്രക്രിയയാണ് ഇതിനു പിന്നിലുള്ളതെന്നതിനാൽ അധികം സമയം ആവശ്യമായിവരുന്ന

പ്രക്രിയയായി ഇത് മാറുകയാണ്. ഇപ്പോൾ വിജ്ഞാപനം ഇറക്കുന്നതിന് വൈകിയെന്ന വിമർശനം ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ നാം ഉൾക്കൊള്ളേണ്ടത് കഴിഞ്ഞ വിജ്ഞാപനം തയ്യാറാക്കുന്നതിന് എട്ട് വർഷമെടുത്തിരുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതുപോലെ, കോവിഡ്-19-ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനവും ജനജീവിതവും കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷമായി സുഗമമായില്ല നടക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് പോലുള്ള രീതിയിലേക്ക് കടക്കുകയെന്നത് പ്രയാസകരമാണെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നിന്നും നാം പ്രധാനമായും മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് പബ്ലിക് ഹിയറിംഗാണ് കരട് വിജ്ഞാപനം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകമെന്നാണ്. അത് നടത്താനാവുന്ന സാഹചര്യമല്ല നിലവിലുണ്ടായിരുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. എന്നാൽ സാഹചര്യങ്ങൾ അനുകൂലമായാൽ ഉടൻതന്നെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവശ്യമായ നടപടിക്രമങ്ങളിലേക്ക് യാതൊരു കാലവിളംബവും കൂടാതെ മുന്നോട്ടുപോകും. 2011-ലെ തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി കേന്ദ്ര സർക്കാർ 18-01-2019-ൽ വിജ്ഞാപനം

പുറപ്പെടുവിച്ചെങ്കിലും ഇതുസംബന്ധിച്ച മാർഗ്ഗരേഖ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിച്ചത് 2019 ജൂൺ മാസത്തിലായിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു തീരുമാനം പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി-വനം-കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാന മന്ത്രാലയത്തിന് സമർപ്പിച്ച് അംഗീകാരം നേടുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി തീരുമാനം പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് 20-08-2019-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം കേന്ദ്ര ഭൗമശാസ്ത്ര പഠന കേന്ദ്രത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്ലാനിന്റെ ആദ്യ കരട് തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ചില അപാകതകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടപ്പോഴാണ്, 2021 ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ പ്രീ-ഡ്രാഫ്റ്റ് ലഭിച്ചപ്പോൾത്തന്നെ കരട് തീരുമാനം പരിപാലന പ്ലാൻ പരിശോധിച്ച് അപാകതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് മൂന്നംഗ വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിച്ച് 01-07-2021-ൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉത്തരവായത്. പരിസ്ഥിതി വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും ഈ രംഗത്തെ വിദഗ്ദ്ധരായ ശ്രീ. പി. ഇസഡ്. തോമസ്, അഡ്വക്കേറ്റ് പി. ബി. സഹസ്രനാഥം എന്നിവരാണ് സമിതി അംഗങ്ങൾ. ആദ്യ കരട് തീരുമാനം പരിപാലന പദ്ധതി വിദഗ്ദ്ധ സമിതി പരിശോധിക്കുകയും ഇനി പറയുന്ന

മാറ്റങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു.

(1) കേരളത്തിലെ മിക്ക ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ നാഗരിക സ്വഭാവമുള്ളവയും 2011-ലെ സെൻസസ് നിർവ്വചന പ്രകാരമുള്ള നഗരങ്ങൾ എന്ന നിർവ്വചനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നവയുമാണ്. സർക്കാർ ഇത്തരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെ തരംതിരിച്ച് നഗരപ്രദേശങ്ങളായി പുനർനാമകരണം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. പ്രസ്തുത ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെ നഗരങ്ങളായി വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുവാനും ഇവയെ CRZ തേർഡ് കാറ്റഗറിയിൽനിന്നും CRZ സെക്കൻഡ് കാറ്റഗറിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റേണ്ടതാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് 245 തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ നഗരപ്രദേശങ്ങളായി നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽനിന്നും 161-ഓളം തീരദേശ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ഫലം ലഭിക്കുന്നതാണ്.

2. പൊക്കാളി പാടങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ വേലിയേറ്റരേഖ ബണ്ടുകളിൽ നിജപ്പെടുത്തേണ്ടതും ബണ്ടുകൾക്കപ്പുറത്തേക്ക് വേലിയേറ്റ രേഖ നീട്ടുകയും ചെയ്യരുത്.

3. സർക്കാർ ഭൂമിയിലെ 1000 ചതുരശ്ര മീറ്റർ മാത്രം വിസ്തൃതിയുള്ള

കണ്ടൽക്കാടുകൾക്ക് ചുറ്റുമായി ബഹർസോൺ 50 മീറ്ററായി പരിമിതപ്പെടുത്തുകയും വേണം. സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കണ്ടൽക്കാടുകൾക്ക് ചുറ്റുമുള്ള ബഹർ ഏര്യ നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്. സമിതിയുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെ CRZ-3 കാറ്റഗറിയിൽ നിന്നും CRZ-2 കാറ്റഗറിയിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. 06.10.2021-ലെ ജി.ഒ. (എം.എസ്.) 226/2021/ത.സ്വ.ഭ പ്രകാരം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള പൊതു ഉത്തരവിലെ 245 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളാണ് CRZ-ന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്നത്. അതിൽ 161 പഞ്ചായത്തുകൾ CRZ- 3- ൽ നിന്ന് CRZ- 2 കാറ്റഗറിയിലേക്ക് മാറ്റാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ ബിൽറ്റ് അപ്പ് പ്ലോട്ട് ഏര്യ കണക്കാക്കുന്നതിന് കേരള സംസ്ഥാന റിമോർട്ട് സെൻസിങ് & എൻവയോൺമെന്റ് സെന്ററിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പൊക്കാളി പാടങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ വേലിയേറ്റ രേഖ ബണ്ടുകളിൽ നിജപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് CRZ വിജ്ഞാപനത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തുന്നതിന് 28.09.2021-ൽ KCZMA (Kerala Coastal Zone Management Authority) കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തോട്

ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. KCZMA നൽകുന്ന നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡ്രാഫ്റ്റ് പാനിൽ തിരുത്തലുകൾ വരുത്തുന്ന നടപടി ദേശീയ ഭൗമശാസ്ത്ര പഠന കേന്ദ്രം നടത്തി വരുന്നു. 2019-ലെ വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കരട് തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറായിക്കഴിഞ്ഞാൽ തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന 10 തീരദേശ ജില്ലകളിലും പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് നടത്തുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത പബ്ലിക് ഹിയറിംഗിൽ ലഭിക്കുന്ന അഭിപ്രായങ്ങൾ ക്രോഡീകരിച്ച് National Centre for Sustainable Coastal Management-ന്റെ സാങ്കേതിക പരിശോധനാകമ്മിറ്റി മുമ്പാകെ സമർപ്പിക്കുകയും ആവശ്യമായ തിരുത്തലോടെ കരട് തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും. തുടർന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രസ്തുത പ്ലാൻ കോസ്റ്റൽ സോൺ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റിക്കും കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിനും സമയബന്ധിതമായി സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്. ചുരുങ്ങിയത് 6 മാസം ഇതിനായി വേണ്ടിവരുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ യാതൊരു കാലതാമസവും വരുത്തുന്നില്ല. ഇതോടൊപ്പം വേമ്പനാട്ട് കായലിനായുള്ള പ്രത്യേക സമഗ്ര പദ്ധതി

സർക്കാർ, സർക്കാരിതര സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖാന്തരം പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആദ്യ വർഷത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 140.75 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാച്ച്മെന്റ് ഏരിയ കൺസർവേഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ജലത്തിന്റെ ഗുണമേന്മ, എക്കൽ അടിയുന്നത് എന്നിവ നിരന്തരം മേൽനോട്ടത്തിന് വിധേയമാക്കുന്നുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം സമഗ്രമായ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി തണ്ണീർത്തട അതോറിറ്റിക്ക് വേണ്ടി വെസ്റ്റ്ലാന്റ് ഇൻ്റർനാഷണൽ സൗത്ത് ഏഷ്യയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചത് സർക്കാരിൻ്റെ പരിഗണനയിലുമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് ഉപകാരപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് നീക്കാനാണ് നേരത്തെ പ്രസ്താവിച്ച വിദഗ്ദ്ധസമിതിയുടെ ശുപാർശപ്രകാരം സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യത്തക്ക രീതിയിലുള്ള ഒരു അടിയന്തര സ്വഭാവവും നിലനിൽക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

ഇവിടെപ്പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഭൂരിപക്ഷവും ഇതിൻ്റെ നടപടി



ക്രമങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് ആർക്കും തർക്കമില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് 01.07.2021-നാണ് വിദഗ്ദ്ധ കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചത് എന്നാണ്. അപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ എത്രത്തോളം ലാഘവ ബുദ്ധിയോടെയാണ് കൈകാര്യം ചെയ്തത് എന്നതിന് ഏറ്റവും വലിയ തെളിവാണ് അത്. കാരണം ഇത്രയും ഗൗരവമേറിയോടെ പ്രശ്നം കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ട വിദഗ്ദ്ധകമ്മിറ്റിയെ ഗവൺമെന്റ് നിയോഗിച്ചത് 01.07.2021-നാണ്. സാധാരണഗതിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി രണ്ട് മിനിട്ടുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു തീർക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഇന്ന് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഇത്രയും പറഞ്ഞിട്ടും ഇത് എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തിയാക്കി ജനങ്ങൾക്കിതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുമെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കെറോണയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞു. കെറോണ വരുന്നതിന് മുമ്പ് വന്ന നോട്ടീഫിക്കേഷനാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പുതുക്കിയ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ 2 വർഷവും 8 മാസവും 12 ദിവസവും മുമ്പ് വന്നതാണ്. പക്ഷേ ഗവൺമെന്റ് വേണ്ടത്ര ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിച്ചില്ലെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ആക്ഷേപം. അതുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് ധാരാളം പ്രയാസങ്ങളും, പ്രതിസന്ധികളുമുണ്ട്. ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയിൽ

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് വീട് നൽകുന്നുണ്ട്. ഒരു വീടും നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അങ്ങനെ ദുരിതമനുഭവിക്കുകയാണ് തീരദേശവാസികൾ. കേരളത്തിലെ 70 നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലും ഈ പ്രശ്നം ബാധകമാണ്. ഇതിൽ ഗവൺമെന്റ് ഗുരുതരമായോരു വീഴ്ച വരുത്തിയെന്നാണ് എന്റെ ആക്ഷേപം അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി...

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പ്രസംഗം ചുരുക്കിയോ?

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ):സർ, ചുരുക്കിയാണ് പറയുന്നത്.

ഞാൻ തുടങ്ങിയതല്ലേയുള്ളൂ. എന്നെ നിരാശപ്പെടുത്തരുത്. 131 ദിവസം മുമ്പ് ഞാൻ ഈ പ്രശ്നം സഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുകയുണ്ടായി. അന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞ മറുപടി സാധാരണ ഗതിയിൽ അതിവേഗതയിൽ തന്നെ സർക്കാർ ഇക്കാര്യങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഏത് തീയതിയാണെന്ന് ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. അതിവേഗത്തിൽ തന്നെ പൂർത്തിയാക്കാൻ ശ്രമിക്കും. ഇതിനുശേഷവും ഒച്ചിഴയും പോലെയാണ് നടപടികൾ മുന്നോട്ട് പോയതാണ് ഈ അടിയന്തിര

പ്രമേയം എന്നെ കൊണ്ടുവരാൻ പ്രേരിപ്പിച്ച കാര്യം. തീരദേശ സംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും തീരദേശത്തെ സുസ്ഥിര വികസനം കൈവരിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള ദേശീയ നയമനുസരിച്ച് പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ നിയമത്തിലെ പരിധിയിലുൾപ്പെടുത്തി കേന്ദ്ര സർക്കാർ 1991-ൽ തീരദേശ മേഖല നിയന്ത്രണ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചു. പ്രസ്തുത വിജ്ഞാപനം 2011-ൽ പരിഷ്കരിച്ച് വീണ്ടും പുറപ്പെടുവിച്ചു. ഈ വിജ്ഞാപനത്തിൽ നിരവധി ന്യൂനതകളുണ്ടെന്ന് കേരളമടക്കമുള്ള തീരദേശ സംസ്ഥാനങ്ങൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡോ. ശൈലേഷ് നായിക് അധ്യക്ഷനായിട്ടുള്ളൊരു കമ്മിറ്റിയെ വിഷയം പഠിക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തി. ഡോ. ശൈലേഷ് നായിക് 2014 ആഗസ്റ്റ് മാസം കേരളം സന്ദർശിച്ച് തെളിവെടുപ്പ് നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിനുവേണ്ടി അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് വളരെ വിപുലമായ തയ്യാറെടുപ്പുകൾ നടത്തി. അതിന്റെ മിനിട്ട്സ് ഉൾപ്പെടെ എന്റെ കൈവശമുണ്ട്, സമയകുറവ് കാരണം വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. തീരദേശ മേഖല നിയന്ത്രണ വിജ്ഞാപനത്തിൽ കേരളത്തിന് വേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഈ കമ്മിറ്റി മുന്പാകെ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അന്ന്

മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി, വ്യവസായ മന്ത്രി ശ്രീ. പി.കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി, ഫിഷറീസ് മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. ബാബു അതോടൊപ്പം ചീഫ് സെക്രട്ടറി ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ വിദഗ്ദ്ധരായ മറ്റ് ആളുകളെല്ലാമുൾപ്പെടെ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തു. കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ ശക്തമായി തന്നെ ആ യോഗത്തിൽ ഞങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിൽ കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യം പലതും അംഗീകരിക്കുകയും ഈ കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 2019-ലെ തീരദേശ മേഖല നിയന്ത്രണ വിജ്ഞാപനം ജനുവരി 18-ന് വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വളരെ കാര്യമായിതന്നെ മത്സ്യ ബന്ധന മേഖല നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളും തീരദേശത്തെ മറ്റ് വികസന പ്രശ്നങ്ങളും അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളും കമ്മിറ്റിയുടെ മുമ്പാകെ അവതരിപ്പിച്ചു. ഇതിന്റെ ഫലമായി കേരളത്തിലെ നിരവധി ആവശ്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 2019-ലെ തീരദേശ മേഖല നിയന്ത്രണ വിജ്ഞാപനം ജനുവരി 18-ന് വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. 2019-ലെ തീരദേശ മേഖല നിയന്ത്രണം അനുസരിച്ച് കടൽത്തീരത്ത് വേലിയേറ്റ രേഖമുതൽ 500 മീറ്റർ വരെയും പുഴയുടേയും മറ്റ് ഉൾനാടൻ

ജലാശയങ്ങളുടേയും വേലിയേറ്റ സ്വാധീനമുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ പരമാവധി 50 മീറ്ററാണ് വിജ്ഞാപനത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ ബാധകമാകുന്നത്. ഇത് 2011-ലെ വിജ്ഞാപനമനുസരിച്ച് 100 മീറ്ററിലായിരുന്നു. ഇതുപോലെ കേരളത്തിലെ കായൽ തുരുത്തുകൾക്ക് വേലിയേറ്റ രേഖമുതൽ കരയിലേക്ക് 50 മീറ്റർ ഭാഗത്ത് വിജ്ഞാപനത്തിലെ 2011-ലെ വ്യവസ്ഥകൾ ബാധകമായിരുന്നുവെങ്കിൽ 2019-ലെ വിജ്ഞാപനമനുസരിച്ച് 20 മീറ്ററായി ചുരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളുൾപ്പെടുന്ന തീരദേശ പ്രദേശങ്ങൾ CRZ-3 ഗണത്തിൽ മാത്രം പെട്ടിരുന്നു. 2019-ലെ വിജ്ഞാപനത്തിൽ 2011-ലെ ജനസംഖ്യ സാന്ദ്രത കണക്കിലെടുത്ത് ഒരു ചതുരശ്ര കിലോമീറ്ററിന് 2161 പേരോ അതിൽ കൂടുതലോ ഉള്ള പ്രദേശങ്ങളെ CRZ- 3 A എന്ന വിഭാഗത്തിലും അതിൽ കുറഞ്ഞ ജനസംഖ്യയുള്ള പ്രദേശങ്ങളെ CRZ- 3 B വിഭാഗത്തിലും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. CRZ- 3 എ-യിൽ കടലിന്റെ വേലിയേറ്റ നിരയിൽ നിന്ന് 50 മീറ്റർ വരെ വികസന നിരോധന മേഖലയാണ്. എന്നാൽ CRZ-3 B കടലിന്റെ വേലിയേറ്റ നിരയിൽ നിന്ന് 200 മീറ്റർ വരെ വികസന രഹിത മേഖലയാണ്. ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങളിലെ മേഖലയിലുള്ള CRZ-3 വിഭാഗത്തിലെ വേലിയേറ്റ

രേഖയിൽ നിന്ന് 50 മീറ്റർ വരെയോ ജലാശയത്തിന്റെ വീതിയോ കരയിലേക്കുള്ള പ്രദേശങ്ങളോ എന്നതാണ് കുറവ്. അതും വികസന രഹിത മേഖലയാണ്. കേരളത്തിലെ കടലിനോട് ചേർന്ന് കിടക്കുന്ന പഞ്ചായത്തുകളിലെ 50 ശതമാനമെങ്കിലും ജനസാന്ദ്രത കൂടുതലായതിനാൽ അവിടെ CRZ-3A ആയിരിക്കുമെന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നു. തീരദേശ നിയന്ത്രണ മേഖലയിൽ പ്രത്യേക പരിഗണന അർഹിക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളായി കേരളത്തിലെ വേമ്പനാട് ജലാശയം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ കായലുകളിലെ തുരുത്തുകൾക്കും കടലിനോട് ചേർന്ന് കിടക്കുന്ന തുരുത്തുകൾക്കും പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകാൻ 2019-ലെ വിജ്ഞാപനത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ധർമ്മം നിയോജകമണ്ഡലം ഉൾപ്പെടെ കേരളത്തിൽ 1826 തുരുത്തുകളുണ്ട്. തദ്ദേശ വാസികളുടെ താമസാവശ്യത്തിനായി നിർമ്മിക്കുന്ന 300 സ്ക്വയർ മീറ്റർ വിസ്തീർണ്ണം വരെയുള്ള വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അനുമതി നൽകാവുന്നതാണ്. ദുരന്ത നിവാരണ പദ്ധതികളും അതോടൊപ്പം തന്നെ ശരിയായ രീതിയിലുള്ള മാലിന്യസംസ്കരണ പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കിയാൽ വികസന രഹിത

മേഖലയിൽപ്പോലും തദ്ദേശ വാസികൾക്ക് ഈ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ അനുസരിച്ച് ആവശ്യമുള്ള പുതിയ ഭവനനിർമ്മാണം ആകാമെന്ന് വിജ്ഞാപനത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 2019-ലെ തീരദേശ മേഖലാ നിയന്ത്രണ വിജ്ഞാപനത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ നടപ്പിലാക്കണമെങ്കിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരദേശപരിപാലന പദ്ധതി പുതുക്കി കേന്ദ്രാനുമതി വാങ്ങേണ്ടതുണ്ടെന്ന് വിജ്ഞാപനത്തിൽ തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുവരെ 2011-ലെ വിജ്ഞാപനമനുസരിച്ചുള്ള വ്യവസ്ഥകളായിരിക്കും ബാധകമായിരിക്കുക. ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാന തീരദേശ അതോറിറ്റി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് 2011-ലെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് അനുസൃതമായാണ്. 2019-ലെ വിജ്ഞാപനത്തിൽ പറയുന്നത്, ആറ് മാസത്തിനകം പുതിയ തീരദേശ പരിപാലന പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്രത്തിന് സമർപ്പിക്കുമെന്നാണ്. എന്നാൽ മൂന്നുവർഷത്തോളമായിട്ടും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് പദ്ധതിയുടെ പൂർണ്ണരൂപമുണ്ടാക്കുന്നതിനും കേന്ദ്രത്തിന് സമർപ്പിച്ച് അംഗീകാരം വാങ്ങുന്നതിനും സാധിച്ചിട്ടില്ല. തീരദേശ പരിപാലന പദ്ധതികളുണ്ടാക്കുന്നതിനൊപ്പം വിജ്ഞാപനത്തിൽ കായൽ തുരുത്തുകൾക്കായുള്ള സമഗ്രപരിപാലന പദ്ധതി രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള

സമയവും അതിക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു. ഓരോ തുരുത്തുകളും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം സമഗ്രപരിപാലന പദ്ധതിയുണ്ടാക്കി അംഗീകരിച്ചാൽ മാത്രമേ തുരുത്തുകൾക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്ന ഇളവുകൾ നൽകാനാകുകയുള്ളൂ. തുരുത്തുകൾക്കുള്ള സമഗ്രപദ്ധതികളുടെ തുടക്കംകുറിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതിനാൽ ഇത് ഇളവുലഭിക്കുന്നതിന് ഏറെ കാലതാമസമുണ്ടാകും. അതിനാൽ ഇത്തരം തുരുത്തുകളിൽ താമസിക്കുന്ന തദ്ദേശീയർക്ക് ഏറെ വിഷമമാണ് നേരിടേണ്ടിവരുന്നത്. വേമ്പനാട് കായലിനുവേണ്ടിയുള്ള സമഗ്രപരിപാലന പദ്ധതിയും രേഖയും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. വേമ്പനാട് കായലിന് വേണ്ടിയുള്ള സമഗ്രപരിപാലന പദ്ധതി അംഗീകരിക്കുന്നതുവരെ ഭവന നിർമ്മാണമടക്കമുള്ള എല്ലാ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്കും 2019-ലെ വിജ്ഞാപനം നടപ്പിലാക്കിയാൽ സംസ്ഥാന അതോറിറ്റിയുടെയോ, കേന്ദ്ര അതോറിറ്റിയുടെയോ അംഗീകാരം ആവശ്യമായിവരും. സംസ്ഥാനത്ത് തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ 300 സ്ക്വയർ മീറ്റർ വരെയുള്ള ഭവനങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അനുവാദം നൽകാമെന്ന വിജ്ഞാപനത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ വേമ്പനാടിലെ തീരപ്രദേശത്ത്



നടപ്പിലാക്കാൻ ഇതു കാരണം സാധിക്കുന്നില്ല. സംസ്ഥാന തീരദേശ പരിപാലന അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ആശങ്കയുണ്ട്. മുൻകാലങ്ങളിൽ നൽകിയിരുന്ന പല ഇളവുകളും പ്രത്യേകിച്ച് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും പ്രദേശവാസികൾക്കുമായി ഭവനനിർമ്മാണത്തിനു വേണ്ടി നൽകിയിരുന്ന ഇളവുകൾ മുഴുവൻ ഇപ്പോൾ തീരദേശ പരിപാലന അതോറിറ്റി നിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. വളരെ നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടാണ് അവർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അടുത്തകാലത്ത് വിവിധ കളക്ടറേറ്റുകളിൽനിന്നും അയച്ച 1200- ഓളം വീടുകളുടെ അപേക്ഷ നിരസിക്കുകയുണ്ടായി. അതിനൊരു ഉദാഹരണം, സംസ്ഥാനത്തെ പൊക്കാളി പാടങ്ങളുടെയും കൈപ്പാടങ്ങളുടെയും ചെമ്മീൻ പാടങ്ങളുടെയും കരയിൽനിന്ന് അഞ്ച് മീറ്റർ കഴിഞ്ഞ് നൂറ് സ്ക്വയർ മീറ്റർ വരെയുള്ള ഭവനനിർമ്മാണത്തിന് തദ്ദേശവാസികൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അനുവാദം നൽകിയിരുന്നു. അത് ഇപ്പോൾ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. പുനർനിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും നിബന്ധനകൾ കർക്കശമായി പലപ്പോഴും അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നതായി കാണുന്നു. കേരളത്തിന്റെ തീരപ്രദേശത്ത്

ആയിരക്കണക്കിന് ചെറുതും വലുതുമായ കെട്ടിടങ്ങൾ തീരദേശ അതേറിറ്റിയുടെ അനുവാദം വാങ്ങിച്ചിട്ടില്ലെന്ന ഒറ്റകാരണത്താൽ നിയമവിധേയമല്ലെന്ന് പറയുന്നു. എന്നാൽ, 2011-ലെ വിജ്ഞാപനത്തിലുണ്ടായ ഭേദഗതി അനുസരിച്ച് തീരദേശമേഖല നിയന്ത്രണ വിജ്ഞാപനത്തിലെ അനുവദനീയമായ പദ്ധതിക്ക് അനുവാദം വാങ്ങിയില്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് മാത്രം അത് നിയമവിരുദ്ധമാകുന്നില്ലെന്നും ഇത്തരം കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് വിജ്ഞാപനത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ അനുസരിച്ച് അനുവാദം നേടിയെടുക്കാനുള്ള അവസരമുണ്ടാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വിജ്ഞാപനത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ ജനങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. അത് അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇത് ഏത് രീതിയിൽ ചെയ്യണമെന്ന് കൃത്യമായൊരു അറിയിപ്പ് ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടില്ല. കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെയും മറ്റ് തദ്ദേശവാസികളുടെയും നിരവധി കെട്ടിടങ്ങൾ അനധികൃത നിർമ്മാണമായി തുടരുകയാണ്. ....(മൈക്ക് ഓഫ്)....ഇത് എല്ലാവരെയും ബാധിക്കുന്ന കാര്യമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കട്ടെ. ഇടപെടേണ്ട.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഞാൻ കൂടുതൽ

സമയമെടുത്തില്ല.

മി. സ്പീക്കർ : അങ്ങ് സംസാരിക്കൂ.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെട്ട്

ഇത്തരം ഭവനങ്ങൾ നിയമവിധേയമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ

മൂന്നുതരം നിയമലംഘനമാണുള്ളത്. ഒന്ന്, എല്ലാ നിയമങ്ങളും ലംഘിച്ച

മരടുപോലുള്ള നിർമ്മാണം. രണ്ടാമത്തേത്, അനുവദനീയമായിരുന്നു, പക്ഷേ

അനുവാദം വാങ്ങിയില്ല. അനുവാദം വാങ്ങാൻ സാധിച്ചില്ല. അവരുടെ

അജ്ഞതകൊണ്ടാകാം സാധിക്കാത്തത്. മൂന്ന്, പാർഷ്യൽ വയലേഷൻ

കറക്ട് ചെയ്യാൻ പറ്റുന്നത്. ഇതെല്ലാം നേരത്തെ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി

സമർപ്പിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ സാധിക്കുമായിരുന്നു. ഞാൻ അങ്ങയെ

വ്യക്തിപരമായി കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നതല്ല. പക്ഷേ, ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ

ഗുരുതരമായ ഒരു വീഴ്ചയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ എഴുപത്

നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലെയും ആയിരക്കണക്കിന് വരുന്ന പാവപ്പെട്ട

ആളുകൾക്ക് കിട്ടേണ്ട ആനുകൂല്യം നഷ്ടപ്പെടുന്നു. ടൂറിസം പദ്ധതികൾ

നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. തീരദേശമേഖലയിൽ യാതൊരു സംരംഭങ്ങളും ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഇത് വളരെ ഗുരുതരമായ വിഷയമാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് വരുത്തിയ വീഴ്ച അങ്ങേയറ്റം കുറ്റകരമാണ്. ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സാമ്പത്തികമായാണെങ്കിലും

ഇപ്പറത്തുനിന്നും ചില ഇടപെടലുകളുണ്ടായപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഒരു വാചകത്തോട് എനിക്ക് പൂർണ്ണ യോജിപ്പാണ്. കാരണം, എല്ലാവർക്കും താൽപര്യമുള്ള പ്രശ്നമാണെന്ന് പറഞ്ഞു, അതുതന്നെയാണ് വസ്തുത. പക്ഷേ ചില പഴയ കാലങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തെ വേട്ടയാടുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഈ സർക്കാരിനെ കുറ്റപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. സർക്കാർ വളരെ ലാഘവബുദ്ധിയോടെയാണ് ഇക്കാര്യമെടുത്തതെന്നും 2021-ൽ മാത്രമാണ് വിദഗ്ദ്ധ സമിതി ഇതിനായി വന്നതെന്നും അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശം ഇവിടെ മുമ്പ് പറഞ്ഞതാണ്. ഓർക്കേണ്ട കാര്യം 2011-ലെ തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി കേന്ദ്ര സർക്കാർ 18-1-2019-ലാണ് വിജ്ഞാപനം

പുറപ്പെടുവിപ്പിച്ചത്. ജനവരിയിൽ പുറപ്പെടുവിച്ച ആ വിജ്ഞാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മാർഗ്ഗരേഖ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കുന്നത് 2019 ജൂണിലാണ്. ആ മാർഗ്ഗരേഖയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിന് 2019 ആഗസ്റ്റ് 20-ന് ഉത്തരവിടുകയും അതിന്റെ ഭാഗമായി കേന്ദ്ര ഭൗമശാസ്ത്ര പഠനകേന്ദ്രത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവർ ഒരു പഠനമാണ് നടത്തിയത്. ആ പഠനത്തിന്റെ ഭാഗമായി അവർ റിപ്പോർട്ടും നൽകി. അതിന്റെ പ്രീ-ഡ്രാഫ്റ്റ് ലഭിക്കുന്നത് 2021 ഏപ്രിൽ മാസത്തിലാണ് . അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധനകൾ നടത്തിയപ്പോൾ അതിൽ ചില അപാകതകൾ സർക്കാർ കണകയും അതിന്റെ ഭാഗമായി 1-7-2021-ൽ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. അതാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. ഇതിൽ എവിടെയാണ് കാലതാമസത്തിന്റെ പ്രശ്നം വരുന്നത്? 2019 ജൂൺ മാസത്തിൽ മാത്രമേ യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇതിന്റെ മാർഗ്ഗരേഖ ലഭിക്കുന്നുള്ളൂ. ആഗസ്റ്റ് മാസംതന്നെ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടന്നു. 2021 ഏപ്രിലിലാണ് പ്രീ-ഡ്രാഫ്റ്റ് ലഭിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ജൂലൈ ഒന്നിനുതന്നെ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ വെച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇക്കാര്യത്തിൽ

അദ്ദേഹം കുറ്റപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു കാലതാമസവും സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ല. അദ്ദേഹത്തെ കുറ്റബോധം വേട്ടയാടുന്നുവെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ. അതിന്റെ ഭാഗമാണിത്. പഴയ യു.ഡി.എഫ്. മന്ത്രിസഭയിൽ അദ്ദേഹം മന്ത്രിയായിരുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹത്തിന് തീരദേശ നിവാസികളോട് പ്രത്യേക താൽപര്യമുണ്ടെന്നുള്ളതിൽ യാതൊരു തർക്കവുമില്ല. പക്ഷേ, എന്താണുണ്ടായതെന്നറിയോ? 6-1-2011-ന് CRZ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അംഗീകാരത്തിന് സമർപ്പിക്കേണ്ടതുമായിരുന്നു. 2011 ജനുവരി ആറിന് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നില്ല. പക്ഷേ മേയ് മാസത്തിൽ വന്നു. അന്നുമുതൽ 2016 വരെ അഞ്ചുവർഷക്കാലം യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ് അധികാരത്തിലുണ്ടായിരുന്നത്. ആ അഞ്ചു വർഷക്കാലംകൊണ്ട് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് നൽകാത്ത കുറ്റബോധം അദ്ദേഹത്തെ വേട്ടയാടുന്നുവെന്നതാണ് വസ്തുത. ആ അനുഭവം മനസ്സിലുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റും അതുപോലെയാണെന്ന് കണക്കാക്കി അദ്ദേഹം ഇത്തരത്തിലൊരു ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചത്. അത്

ഞങ്ങളുടെ ദേഹത്ത് പറ്റുന്നതല്ല, എടുത്ത് നിങ്ങൾതന്നെ അണിഞ്ഞൊളന്നമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. 23.02.2019-ന് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രസർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുകയും 28.02.2019-ന് അംഗീകാരം ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. 2011 മുതൽ 2014 വരെ കേന്ദ്രത്തിൽ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റായിരുന്നു. ആ സമയത്ത് അവർക്ക് കാര്യങ്ങൾ നീക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. കേന്ദ്രത്തിലും സംസ്ഥാനത്തും ഒരേ പാർട്ടി നേതൃത്വം കൊടുത്ത ഗവൺമെന്റുണ്ടായിരുന്ന ഘട്ടത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നല്ല രീതിയിൽ ഇടപെടാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. എന്നാൽ ആ സമയത്ത് നിങ്ങൾക്ക് അത്തരം കാര്യങ്ങളിലല്ല ശ്രദ്ധയുണ്ടായിരുന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് അതിൽ ശ്രദ്ധിക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് അതങ്ങനെ കിടന്നുപോയി എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. നമ്മുടെ നാടിന് ഗുണകരമായ രീതിയിലുള്ള പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രസർക്കാരിന് കൊടുത്ത് അംഗീകാരം വാങ്ങാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായിരുന്നു. അന്നത് ചെയ്യാൻ ശ്രീ. കെ. ബാബുവും അദ്ദേഹം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന മന്ത്രിസഭയും തയ്യാറായില്ല. ആ കാലതാമസത്തെക്കുറിച്ചാണ് കുറ്റബോധത്തോടെ അദ്ദേഹം സംസാരിക്കുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക്

തോന്നുന്നത്.

പ്രകൃതി സംരക്ഷണം, തീരദേശപാലനം, ജനങ്ങളുടെ ജീവിതം ഇതെല്ലാം സത്തുലിതമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്ന വികസന നയമാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേക പരിസ്ഥിതിയിൽ ഗ്രാമ-നഗര വ്യത്യാസം വളരെ ലോലമാണ്. അതുകൊണ്ട് നഗരസ്വഭാവമുള്ള പ്രദേശങ്ങളെയെല്ലാം CRZ-II-ലുൾപ്പെടുത്തി പരമാവധി തീരദേശവാസികളെയും അവരുടെ ജീവനോപാധികളെയും സംരക്ഷിക്കുക എന്നതാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സമീപനം. ഇതിന് സമയബന്ധിതമായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ഒരാശങ്കയും ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല. കേരളത്തിന്റെ പരിസ്ഥിതി സത്തുലിതാവസ്ഥ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. തീരദേശ പരിപാലനം അടക്കമുള്ള പാരിസ്ഥിതിക കാര്യങ്ങളും ജനജീവിത സംരക്ഷണം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും ഒരുപോലെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്ന നയമാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ വികസന നയമാണ് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പരിസ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു



ധവളപത്രം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

നീർത്തടാടിസ്ഥാനത്തിൽ മണ്ണ്-ജല സംരക്ഷണത്തിനും കൃഷി പരിപാലനത്തിനും ജനകീയ ക്യാമ്പയിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സമഗ്രമായ പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രാദേശിക ജൈവവൈവിധ്യ രജിസ്റ്ററുകൾ പരിഷ്കരിക്കുകയും അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് നേടേണ്ട ജൈവവൈവിധ്യത്തിനുള്ള പ്രാദേശിക പരിപാടികളും തയ്യാറാക്കുന്നുണ്ട്. നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി കായലുകളും പുഴകളും മാലിന്യരഹിതമാക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രാദേശിക ജനവിഭാഗങ്ങളുടെയും കർഷകരുടെയും പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് പശ്ചിമഘട്ട സംരക്ഷണ പദ്ധതിയും ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടുക്കി, വയനാട് പാക്കേജുകൾ മാതൃക സൃഷ്ടിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടെ നിർവ്വഹിക്കുക എന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. ജനങ്ങളുടെ ജീവനോപാധി സംരക്ഷിക്കുന്നതോടൊപ്പം പരിസ്ഥിതി സുസ്ഥിരതാവസ്ഥ

നിലനിർത്തുന്നതിനതകുന്ന സമീപനം ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കും. വിപുലമായ ബോധവൽക്കണവും ജനകീയ പങ്കാളിത്തവും ഇതിനായി കൊണ്ടുവരും. ഈ സർക്കാരാണ് പൊക്കാളി കൃഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി ഉന്നയിച്ച് അതിൽ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്താൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നമുക്ക് തർക്കിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ശ്രീ. കെ. ബാബുവിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും കുറ്റപ്പെടുത്തൽ വന്നപ്പോൾ എന്തായിരുന്നുവെന്നുള്ളത് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിച്ചുവെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. ഇതൊരു കുറ്റപ്പെടുത്തൽ നടത്തേണ്ട ഘട്ടമല്ല. നമുക്ക് ഒന്നിച്ചുനിന്ന് നമ്മുടെ തീരദേശമേഖലയേയും നമ്മുടെ നാടിനെയും സംരക്ഷിക്കാനതകുന്ന സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. ഒരു ഭാഗം കടൽ, മറ്റുഭാഗം മലകൾ, ഇതിനിടയ്ക്ക് വരുന്ന കുറച്ച് സ്ഥലമാണ് നമ്മുടെ കൊച്ചു കേരളം. ആ സ്ഥലത്ത് 44 നദികളും ഒട്ടേറെ കായലുകളും നീർത്തടങ്ങളും മറ്റ് ധാരാളം കാര്യങ്ങളും. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഭാഗമായി പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മുടെ നാടിന്റെ വികസനം ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതിനാണ് സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത്. അക്കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് ഒന്നിച്ച് നീങ്ങാം. ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച

ചെയ്യേണ്ട കാര്യമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, കേരളത്തിന്റെ ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ പ്രത്യേകതകളെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി അവസാനിപ്പിച്ചത്. ഇന്ത്യയിൽതന്നെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ജനസാന്ദ്രതയുള്ള സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഈ ചെറിയ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ കിഴക്കുഭാഗത്ത് കാർക്കശ്യം നിറഞ്ഞ വ്യവസ്ഥകളുള്ള വനനിയമം. ഇടയിൽ നെൽവയൽ നീർത്തട നിയമം. തീരപ്രദേശത്ത് എത്തുമ്പോൾ CRZ (Coastal Regulation Zone) ആണ്. അങ്ങനെ വളരെ സമ്മർദ്ദത്തിലാണ് കേരളത്തിലെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. ഞങ്ങളുടെ നിലപാട് ഞങ്ങൾ സസ്പെൻഡിംഗ് ഡെവലപ്മെന്റിന് (സത്തുലിതമായ വികസനം) വേണ്ടിയാണ് നിൽക്കുന്നത്. പരിസ്ഥിതിക്കോ തീരപ്രദേശത്തിനോ ദോഷം വരാതെയുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തണം. പരിസ്ഥിതി വാദത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് എക്സ്ടീം പൊസിഷനില്ല.

എന്നാൽ പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിക്കണമെന്ന സജ്ജലിത വികസനമെന്ന നിലപാടാണ് ഞങ്ങളുടേത്. ഈയൊരു സാഹചര്യത്തിൽ വേണം ഇതിനെ നോക്കിക്കാണാൻ. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടി എന്നെ അതൃപ്തപ്പെടുത്തി. 1991-ലാണ് കോസ്റ്റൽ റെഗുലേഷൻ മാനേജ്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നോട്ടീഫിക്കേഷൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇറക്കുന്നത്. അതിൽ ധാരാളം അപാകതകളുണ്ടായിരുന്നു. എങ്കിലും വളരെ കർശനമായി തീരപ്രദേശങ്ങളിലെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കാനും ഇന്ത്യയിലെ കടൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജലസ്രോതസ്സുകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള നിലപാടാണ് അന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ എടുത്തത്. എന്നാൽ ജനസാന്ദ്രത വർദ്ധിക്കുകയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും ആവശ്യങ്ങൾ വരികയും ചെയ്തപ്പോൾ 2011-ൽ പുതിയൊരു നോട്ടീഫിക്കേഷൻ ഇറക്കി. ഈ നോട്ടീഫിക്കേഷനെ സംബന്ധിച്ച് കേരളം ഉൾപ്പെടെ ഇന്ത്യയിലെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വ്യാപകമായ പരാതികൾ അന്നത്തെ കേന്ദ്രസർക്കാരിന് കൊടുത്തു. അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ ഇടപെട്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് അയച്ച പരാതികളുടെ

വലിയ കെട്ട് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. 2011-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ എന്തെല്ലാം മാറ്റങ്ങളാണ് വരുത്തേണ്ടത്. ശ്രീ. കെ. ബാബു സൂചിപ്പിച്ച ശൈലേഷ് നായിക് കമ്മിറ്റി 2014-ലാണ് ഇവിടെവന്ന് അന്വേഷണം നടത്തിയത്. ഇത് കേരളത്തിനമാത്രം ബാധകമായ നോട്ടീഫിക്കേഷനല്ല. അങ്ങനെയൊന്നിനെക്കുറിച്ച് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ചെയ്യാൻ മതി. ഇത് ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും ബാധകമായ നോട്ടീഫിക്കേഷനാണ്. എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും പരാതികൾ സമാഹരിച്ചുകൊണ്ടാണ് 2019-ൽ മൂന്നാമത്തെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ ഇറക്കുന്നത്. 2019-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷനെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഞങ്ങൾ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതിൽ 2011-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷന്റെ കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല. 2011-ലെ വിജ്ഞാപനത്തിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നോട്ടീഫിക്കേഷനാണ് 2019-ൽ ഇറക്കിയത്. തീരപ്രദേശത്ത് നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ടുതടക്കമുള്ള നിരവധി ഇളവുകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് നടപ്പാക്കണമെങ്കിൽ സംസ്ഥാനം ഒരു കോസ്റ്റൽ സോൺ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ സമർപ്പിച്ച് കേന്ദ്രത്തിന്റെ അംഗീകാരം നേടിയാൽ മാത്രമേ 2019-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ

കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. 2011 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാർ എങ്ങനെയാണ് 2019-ൽ ഇറക്കിയ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പ്ലാൻ സമർപ്പിക്കുക; 2019-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ പറയുന്നതെന്താണ്? അതിന്റെ പ്രൊസീജുവറാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ വായിച്ചത്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ കോസ്റ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രസർക്കാരിന് കൊടുത്ത് അപ്രവൽ വാങ്ങിയാൽ 2019-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ പറയുന്ന ഇളവുകൾ ഇവിടെ പ്രാബല്യത്തിലാകും. ഇത് കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ 2011-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ നിലനിൽക്കും. ഇപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്ത് നിലനിൽക്കുന്നത് 2011-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷനാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2019-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ കോസ്റ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രത്തിൽ സമർപ്പിച്ച് അംഗീകാരം വാങ്ങിയിട്ടില്ല. എന്തെല്ലാം ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുമായിരുന്നു. ഞങ്ങളുടെ വീടുകളിലും ഓഫീസുകളിലും ചെന്നാൽ ഒരു ദിവസം ശരാശരി പത്ത് പേരാണ് വരാറുള്ളത്. മൂന്നും നാലും സെന്റ് ഭൂമിയുള്ളവർ, ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ ഹൗസിംഗ് പ്രോജക്ടുകളുള്ളവർ, ലൈഫ് പദ്ധതിയിലുള്ളവർ എന്നിവർക്ക് വീട് വയ്ക്കുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് കെട്ടിടങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനോ CRZ-ന്റെ

അനുമതി ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇതിന് ഇളവ് കിട്ടിയെന്ന് പത്രത്തിൽ വായിച്ചല്ലോ?

എന്നിട്ട് ഞങ്ങൾക്ക് അനുമതി കിട്ടാത്തതെന്നാണെന്ന് ജനങ്ങൾ

ചോദിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആ പ്രോസസ്

പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ലെന്നാണ് ഞങ്ങൾ അതിന് മറുപടി പറയുക.

2019 ജനുവരിയിൽ ഈ പ്രോജക്ട് വന്നതിനുശേഷം ആറ് മാസത്തിനുള്ളിൽ കോസ്റ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ സമർപ്പിക്കണമായിരുന്നു.

2022 ജനുവരിയിൽ 3 വർഷം പൂർത്തിയാക്കാൻ പോകുകയാണ്. 6

മാസത്തിനുള്ളിൽ സമർപ്പിക്കേണ്ട കോസ്റ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ മുഖ്യമന്ത്രി

ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞാലും പൂർത്തിയാക്കാൻ

പോകുന്നില്ല. 6 മാസം കൊണ്ട് കൊടുക്കേണ്ട പ്ലാൻ 4 വർഷമായിട്ടും

കൊടുക്കാത്ത കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയെ, അനാസ്ഥയെ, ശ്രദ്ധയില്ലായ്മയെയാണ്

ഞങ്ങൾ ഇവിടെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നത്. അതാണ് ഞങ്ങളുടെ ചോദ്യം. എന്ത്

ഇളവാണ് കിട്ടിയിരുന്നത്? ഇപ്പോൾ ഉള്ളതിനേക്കാൾ 300 sq. മീറ്റർ

വീടുകൾ അതായത് 3000 sq. ft. ഉള്ള വീടുകളുടെ നിർമ്മാണത്തിനുപോലും

ഈ ഇളവുകൾ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നാൽ പഞ്ചായത്തിൽനിന്നുതന്നെ

അനുമതി നൽകാം. ഇനി ഒരു പ്രദേശത്ത് ദുരന്തനിവാരണ പദ്ധതിയുണ്ട്.

അതാത് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ മാലിന്യസംസ്കരണ പദ്ധതിയുണ്ട്. ഈ രണ്ട് പദ്ധതികളുടെകീഴിൽ ഇതിൽ പറയുന്ന ഒരു നിയന്ത്രണവും ബാധകമല്ല. അവിടെയെല്ലാം കെട്ടിടങ്ങൾ പണിയാം. അതിനുള്ള അനുമതിയാണ്. നിലവിൽ ഇതൊന്നും സാധിക്കില്ല. വലിയ രീതിയിലുള്ള ഇളവുകളാണ് കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെ 1 sq. മീറ്ററിൽ 2161 ആളുകളോ അതിൽ കൂടുതലോ ആണ് ജനസാന്ദ്രതയെങ്കിൽ അവിടെ CRZ 3 (A)-യിലേയ്ക്ക് മാറ്റം. കേരളത്തിലെ പകുതി പഞ്ചായത്തുകളും 2161 കൂടുതൽ ജനസാന്ദ്രതയുള്ള സ്ഥലങ്ങളാണ്. കേരളത്തിലെ 50 ശതമാനത്തിലധികം പഞ്ചായത്തുകളും CRZ 3 (A)-യിലേയ്ക്ക് മാറ്റം. 3 (A)-യിലേയ്ക്ക് മാറിയാൽ എന്താണ് ഗുണം? തീരപ്രദേശത്ത് 50 മീറ്റർ പരിധി കഴിഞ്ഞാൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താം. 2011-ലെ നോട്ടിഫിക്കേഷനിൽ 200 മീറ്ററാണ്. 200 മീറ്റർ ഉണ്ടായിരുന്ന നിയന്ത്രണം CRZ 3 A-യിലേയ്ക്ക് മാറ്റുമ്പോൾ 50 മീറ്ററായി കുറയും. കായൽതുരുത്തുകൾക്ക് പ്രത്യേകമായ ആനുകൂല്യം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവിടെ 20 മീറ്ററായി ചുരുങ്ങും. ഓരോ തുരുത്തിനും ഈ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ ഐലന്റ് ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്രത്തിന്



സമർപ്പിക്കണം. 20 മീറ്റർ പരിധിക്കപ്പുറത്ത് വീട് വയ്ക്കാൻ സാധിക്കും. അത് തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. എറണാകുളം, കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ എന്നീ മൂന്ന് ജില്ലകളെ ബാധിക്കുന്ന വേമ്പനാട് കായൽ ക്രിട്ടിക്കലി വശ്നറബിൽ കോസ്റ്റൽ ഏരിയയാണ്. അതിനൊരു സ്പെഷ്യൽ സ്ക്രീമുണ്ട്. വേമ്പനാട് കായലിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക ഇൻഗ്രേറ്റഡ് മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി കൊടുക്കണം. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ജോലികൾ ഇതുവരെ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. 3 വർഷമാകാൻ പോകുന്നു. 2011-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ 2018-ൽ ഭേദഗതി വന്നു. അതാണ് ശ്രീ. കെ. ബാബു സൂചിപ്പിച്ചത്. നിയമപരമായി ശരിയാണ്, ചില നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, CRZ-ന്റെ മുൻകൂർ അനുമതി വാങ്ങിക്കാതെ ചെയ്തവെന്നതാണ്. അത് റെഗുലറൈസ് കൊടുക്കാമെന്ന് 2018-ൽ ഭേദഗതി വന്ന വിവരം കേരളത്തിൽ ഒരാളെയും സർക്കാർ അറിയിച്ചിട്ടില്ല. അറിയിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ ആയിരക്കണക്കിന് ജനങ്ങളുടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ റെഗുലറൈസ് ചെയ്ത് കിട്ടുമായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ ആയിരക്കണക്കിന് കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് നമ്പർ നൽകാതിരിക്കുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു നടപടിക്രമവും

ഇതുവരെയും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും പ്രദേശവാസികൾക്കും ഭവന നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി നൽകുന്ന മുൻകാലയിളവുകളെല്ലാം തീരദേശപരിപാലന അതോറിറ്റി പൂർണ്ണമായും നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. പൊക്കാളി പാടങ്ങൾ, ചെമ്മീൻപാടങ്ങൾ എന്നിവയുടെ കരയിൽനിന്നും 5 മീറ്റർ വരെ മാത്രമെ നിയന്ത്രണം ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. ആ 5 മീറ്ററിന് അപ്പുറത്തേയ്ക്ക് 1000 sq. ft. വരെയുള്ള വീടുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ അനുവാദം നൽകിയിരുന്നു. ആ അനുവാദം ഇപ്പോൾ നിർത്തലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുന്നതുപോലെ ഇപ്പോൾ 6 മാസം വൈകിയിരിക്കുകയാണ്. അവർ മാർഗരേഖ അയച്ചുതന്നിട്ട് 6 മാസവും കഴിഞ്ഞു. പാൻഡെമിക് സിറ്റുവേഷനെക്കുറിച്ചും മഹാമാരിയെക്കുറിച്ചും ഇവിടെ പറഞ്ഞു. നമ്മളെക്കാൾ രൂക്ഷമായി മഹാമാരിയുണ്ടായ മഹാരാഷ്ട്രപ്പോലും ഈ പ്ലാൻ സബ്മിറ്റ് ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. പല സംസ്ഥാനങ്ങളും ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് കോസ്റ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ ലൈഫ് സ്കീം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പാവപ്പെട്ട ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ നിരവധി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ സാധിക്കാതെയിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ

ആകെ 550 കി.മീ. തീരപ്രദേശമുണ്ട്. കേരളം കടൽത്തീരം ഉള്ള പ്രദേശമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ നദികൾ, ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങൾ, പൊക്കാളി പാടങ്ങൾ, കായൽ പ്രദേശങ്ങൾ, ഉൾപ്രദേശങ്ങളിൽ ഹൈറേഞ്ച് ഒഴിച്ചുള്ള ബാക്കി പ്രദേശങ്ങളിൽ മുഴുവൻ ഇതുപോലെ CRZ-ന്റെ ഭാഗമാണ്. എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കിഴക്കുഭാഗം വരെ വേലിയേറ്റം ഉണ്ടാകുന്നു. കടൽ കരയിലേയ്ക്ക് കയറുകയാണ്. പണ്ട് നദി ചെന്ന് കടലിൽ ചേരുകയാണ്. ഇപ്പോൾ നദിയുടെ റിവർ ബെഡ് അതിന്റെ ആഴം കടലിനെക്കാൾ താഴെ ആയതുകൊണ്ട് കടലിൽനിന്നും ഉപ്പുവെള്ളം ഒഴുകി നദിയിലേയ്ക്ക് ഒഴുകുന്ന കാലമാണ്. ഉപ്പുവെള്ളം കയറുന്ന പ്രദേശം മുഴുവൻ സി.ആർ.ഇസഡ്-ന്റെ prone area ആണ്. നമ്മൾ യാഥാർത്ഥ്യം തിരിച്ചറിയണം. കേരളത്തിലെ പടിഞ്ഞാറോട്ടു ഒഴുകുന്ന എല്ലാ നദിയിലേയ്ക്കും കിഴക്കോട്ട് കടലിൽനിന്ന് ഉപ്പുവെള്ളം കയറുകയാണ്. അതാണ് വേലിയേറ്റം, അതെത്തുന്ന സ്ഥലം വരെ സി. ആർ. ഇസഡ്. ബാധകമാണ്. ആലുവവരെ ആയിട്ടുണ്ട്. പണ്ട് അത്രയും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. ഓരോ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വരികയാണ്. തീരദേശ പരിപാലന അതോറിറ്റി പുതിയ പഞ്ചായത്തുകളെക്കൂടി

സി.ആർ.ഇസഡിന്റെ നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി  
ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ മൂന്നിൽ രണ്ട് ഭാഗം  
സി.ആർ.ഇസഡിന്റെ പരിധിയിൽ വരികയും കേന്ദ്ര സർക്കാർ 2019-ൽ  
ഇറക്കിയ നോട്ടീഫിക്കേഷന്റെ യാതൊരു ഗുണവും കേരളത്തിലെ  
പാവപ്പെട്ടവരും സാധാരണക്കാരുമായ ജനങ്ങൾക്ക് അനുഭവവേദ്യമാകുന്നില്ല  
എന്നതാണ് ഏറ്റവും സങ്കടകരമായ കാര്യം. ഇതെല്ലാം സർക്കാരിന്റെ  
അനാസ്ഥയാണ്, ശ്രദ്ധയില്ലായ്മയാണ്. ഞാൻ ഒരൊറ്റ ചോദ്യം ചോദിച്ചു  
അവസാനിപ്പിക്കാം. What is good Governance? എന്താണ് സദ്ഭരണം.  
ഇതുപോലത്തെ കാര്യങ്ങൾ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധയോടുകൂടി സമയബന്ധിതമായി  
നടപ്പിലാക്കുകയും സാധാരണക്കാരെ ബാധിക്കുന്ന ഗുരുതരമായൊരു  
പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണുകയും ചെയ്യണം. പതിനായിരക്കണക്കിന്  
നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ  
ജനങ്ങളെയും ഉൾക്കണ്ണയിലാക്കുന്ന വിഷയത്തിന് സമയബന്ധിതമായി  
പരിഹരിക്കാൻ കഴിയാതെ ഇനിയും അത് വൈകും എന്നുപറയുന്ന  
സർക്കാരിന്റെ ഈ നടപടിയിൽ ഞങ്ങൾ ശക്തിയായി പ്രതിഷേധിക്കുന്നു.  
കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിനാണ് അതിനുത്തരവാദിത്വം എന്നുപറയുന്ന

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടി അടിസ്ഥാനരഹിതമാണ്. 2019-ൽ ഉണ്ടായ നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ 2011 മുതൽ 2016 വരെ ഉണ്ടായിരുന്ന ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി സർക്കാർ ഉത്തരവാദി. സർക്കാരിന്റെ കഴിവുകേടും ശ്രദ്ധയില്ലായ്മയും അനാസ്ഥയുമാണ് ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഗൗരവമായ ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കുട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി).

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, 2011 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള നീണ്ട കാലയളവ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ നയം മാറ്റത്തിനുവേണ്ടി വലിയ പരിശ്രമം നടത്തിയിരുന്ന ഒരു സമയമാണ്. അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിസഭയിലെ അംഗങ്ങളും നിരവധിതവണ ഡൽഹിയിൽ പോയി ഇതിലൊരു നയംമാറ്റത്തിനുവേണ്ടി പ്രധാനമന്ത്രിയേയും മറ്റ് മന്ത്രിമാരെയുമൊക്കെ കണ്ടിരുന്നു. അന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് നയംമാറ്റം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, പരിസ്ഥിതി പ്രശ്നവും ഈ വിഷയവും തമ്മിൽ

ഒരു കൺസെൻസസിനുവേണ്ടി വലിയതോതിൽ ചർച്ച നടക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അന്ന് ഈ സഭയിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള ചർച്ചയല്ല ഞങ്ങൾ അഭ്യർത്ഥിച്ചിരുന്നത്. അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് വലിയ എതിർപ്പായിരുന്നു. അന്ന് വേറൊരു തരത്തിലായിരുന്നു. തീരദേശ പരിപാലന നിയമം ശാസ്ത്രീയമായി ഭേദഗതി ചെയ്ത് പ്രായോഗികമായി നമ്മുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുകയും പരിസ്ഥിതി വിഷയം പരിരക്ഷിക്കുന്ന ഒരു നടപടിവേണമെന്നുള്ള ഒരു കൺസെൻസസിലെത്താൻ ഒരുപാട് സമയമെടുത്തിരുന്നു. അതായിരുന്നു 2011 മുതൽ 2016 വരെയുള്ള കാലം. അതിനുശേഷം കേന്ദ്രസംഘം വന്ന് പരിശോധിച്ച് നടത്തുകയും ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്തു. പിന്നീട് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ വന്ന നയംമാറ്റത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സമിതി വന്നതും തെളിവെടുപ്പ് നടത്തിയതും 2019-ലെ ഓർഡർ വരുന്നതും. അത് നടപ്പിലാക്കാനുണ്ടായ കാലതാമസത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഇപ്പോൾ ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. ഇവിടെ മഹാരാഷ്ട്ര പോലുള്ള പല സംസ്ഥാനങ്ങളെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞല്ലോ; കേരളത്തിന്റെ സമാനമായ പ്രശ്നമുള്ള ഒരു സ്ഥലമാണ് മുംബൈ. അത് എത്ര വലിയ നഗരമാണ്. അവരൊക്കെ ഇതിൽനിന്നും കുറെ മുന്നോട്ടുപോയി;

ഗോവയും കുറേയേറെ മുന്നോട്ടുപോയി.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, 2011-16 കാലത്ത്.....

മി. സ്റ്റീക്കർ: അദ്ദേഹം വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം നടത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗമാണെങ്കിലും പ്രസംഗമാണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: സമയം കുറവാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, 2019-ൽ നയംമാറ്റം വന്നത്,

അതിനുമുൻപുതന്നെ അശ്രാന്തപരിശ്രമം നടന്നതുകൊണ്ടാണ്.

അതുമത്രമല്ല, 2019-ൽ വന്ന നയംമാറ്റം വളരെ പ്രധാനമാണ്. ഈ

കൺസെൻസസും പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ അപ്രോച്ചും വളരെ പ്രധാനമാണ്.

അത്രയൊക്കെ സൗകര്യം ലഭിച്ചിട്ടും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് വീടിന്

നമ്പരിടാൻ കഴിയില്ല. അവർക്ക് റേഷൻ കാർഡും ബാക്കി കാര്യങ്ങളൊന്നും

ലഭിക്കുന്നില്ല. യാതൊരു ആനുകൂല്യവും ലഭിക്കാതെ കൂട്ടത്തോടെ ക്ലസ്റ്ററായി

ജീവിക്കുന്ന തീരദേശവാസികളുടെ ഒരു പ്രശ്നം ഇതിൽ ഉൾക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്.

അതുകൊണ്ടുതന്നെ 2019-ൽ നയംമാറ്റം വന്നിട്ടും സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ

കാലതാമസം വരുത്തുന്നത് ശരിയായ നടപടിയില്ല. ഈ വിഷയം സഭ

നിർത്തിവെച്ചു ചർച്ച ചെയ്ത് വളരെ പ്രായോഗികമായ പ്രശ്നങ്ങൾ എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ അതിന് പരിഹാരം കാണാനും ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യാനും കഴിയണം. ഈ പ്രശ്നം അർഹിക്കുന്ന ഗൗരവത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോഴും കാണുന്നില്ലെന്നാണ് പ്രശ്നം. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, 2019-ലെ വിജ്ഞാപനത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ആറുമാസത്തിനകം പുതിയ തീരദേശ പരിപാലന പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ കേന്ദ്രത്തിന് സമർപ്പിക്കണമെന്നാണ്. എന്നാൽ വർഷങ്ങൾ പിന്നിട്ടിട്ടും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നടപടികൾ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇതുമൂലം കേരളമൊട്ടാകെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന ആശങ്കയാണ് പ്രതിപക്ഷം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഇത് സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ചു ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് വാക്കൗട്ട്



ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കാത്ത സർക്കാരിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥത കേരളത്തിലെ ആയിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങളെ ദുരിതത്തിലാഴ്ത്തിയിരിക്കുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയും വീഴ്ചയുമാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇത് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, CRZ പ്രകാരമുള്ള കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിലെ നടപടിക്രമങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാത്തത് ഏറ്റവുമധികം ബാധിക്കുന്നത് പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെയാണ്. രണ്ടുമാസത്തിലധികമായി അപേക്ഷകൾ

പെൻഡിംഗാണ്. ഇതുകാരണം വീട് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അവിടെനിന്നും പോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. വളരെ ഗുരുതരമായ ഈ സാഹചര്യം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി).

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്ലസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു).